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Общество с ограниченной ответственностью«1С-Галэкс»

(ООО «1С-Галэкс»)

Юридический адрес: 656015, г.Барнаул, ул.Деповская, д.7
e-mail: 1С@galex.ru , http:// www.1С-galex.ru,  тел./факс: (385 2) 365 952

р/с 40702810704000003745  к/с 30101810600000000754                                 в Железнодорожном филиале  АКБ «Зернобанк» г. Барнаула

ОКПО 13969145 ОГРН 1032201865519

ИНН2221055523 КПП 222101001

БИК 04173754
	Конкурс Дипломных Проектов 

При поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации 

Доктору физико-математических наук, профессору, декану факультета
«Информационных технологий, автоматизации и управления»
Бийского технологического института АлтГТУ

Галенко Юрию Анатольевичу 



Уважаемый Юрий Анатольевич!
Фирма «1С» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации приглашает Вас принять участие в «Конкурсе Дипломных Проектов 2015 года».
Каждый год фирма «1С» совместно с компанией «1С-Галэкс» проводит Конкурс Дипломных Проектов, выполненных на платформе «1С:Предприятие 8», как средстве разработки.  Авторы лучших проектов, в рамках конкурса, получают не только финансовое вознаграждение, но и возможность познакомиться с теми работодателями, на базе которых проекты будут реализованы на практике.

Компания «1С-Галэкс» напоминает, что стартует Конкурс-2015, и приглашает  выпускников учебных заведений 2015 года  и их дипломных руководителей к участию в Конкурсе дипломных проектов с использованием программных продуктов «1С».

Уважаемые дипломные руководители для Вас это - прекрасный шанс представить Ваш итоговый труд обучения на суд экспертам и профессионалам IT-отрасли, проявить себя, испытать удачу и победить!

Цель Конкурса – выявление талантливых молодых специалистов в сфере программирования на платформе «1С», а также формирование кадрового потенциала региона для работы как на предприятиях, внедряющих и использующих новые технологии управления и учета, так и в сфере «1С:Франчайзинга».

К участию в конкурсе приглашаются выпускники высших учебных заведений Алтайского края, Республики Алтай и Республики Тыва 2015 года выпуска, получающие первое высшее образование, дипломный проект которых выполнен на платформе «1С: Предприятие 8». Участвовать в конкурсе могут выпускники бакалавриата, специалитета, магистратуры, а также выпускники средних учебных заведений-техникумов, колледжей и др.
Конкурс дипломных проектов с использованием программных продуктов "1С", в основном, ориентирован на студентов ИТ-специальностей и предполагает наличие разработанной/модифицированной конфигурации, созданной на платформе 1С:Предприятие 8. При этом к конкурсу большой интерес проявляют и обучающиеся по другим специальностям (бухгалтерский учет, менеджмент, управление человеческими ресурсами и др.), в преподавании которых также широко применяются технологии 1С. Им трудно на общих основаниях соревноваться с другими участниками конкурса в части разработки программного продукта, поэтому в 2015 году будут предусмотрены специальные номинации для работ, выполненных для отличных от ИТ-специальностей. Количество номинаций будет зависеть от количества и качества представленных на конкурс работ.

На конкурс 2015 г. могут быть представлены дипломные проекты, защищенные с 1 сентября 2014 г. по 31 августа 2015 г. в ГАКе. Дипломные работы принимаются до 15 сентября 2015 года.

Конкурс будет проходить в 2 тура.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТУР
Проводится с 1 марта по 15 сентября 2015 года. Итоги регионального тура будут подводиться по Федеральным округам РФ.  Все победители регионального тура - научные руководители и студенты  получат призы от партнеров Конкурса. 
ФИНАЛЬНЫЙ ТУР
Итоги заключительного этапа конкурса будут подводиться единовременно в ноябре 2015 года.
Призовой фонд финального тура:
I место ‑ по 100 000 руб.

II место ‑ по 50 000 руб.

III место ‑ по 20 000 рублей.

Призовой фонд тура СФО:
I место ‑ 40 000 руб.

II место ‑ 20 000 руб.

III место ‑ 10 000 руб.

Призы получают как студенты, так и научные руководители!
 «1С-ГАЛЭКС» ПОМОЖЕТ В ОРГАНИЗАЦИИ КОНКУРСА
Организатор готов предоставить рекламно-информационные плакаты о мероприятии, а также посетить студенческие аудитории с целью информирования о проведении Конкурса Дипломных Проектов.
УСЛОВИЯ КОНКУРСА
· Для того, чтобы принять участие в конкурсе, Вам необходимо:

· использовать «1С:Предприятие 8», как средство разработки для дипломного проектирования;
· обязательно защитить дипломный проект;
· обратиться для предварительной регистрации к ответственному менеджеру в вашем регионе (контакты см. ниже); 
· зарегистрироваться на сайте «1С»: http://www.1c.ru/news/events/diplom/diplom.jsp (после регистрации Вам будет дан доступ на FTP-ресурс);
· выложить свою дипломную работу (а также аннотацию, базу с примером,  презентацию) в закрытый раздел сайта «1С». Титульный лист обязательно!
Дипломные работы принимаются до 15 сентября 2015 года.
Некоторые дипломные проекты победителей конкурса опубликованы в  свободном доступе на Интернет-ресурсе www.nashe1c.ru. На этом ресурсе Вы можете посмотреть примеры дипломных работ.

Конкурс Дипломных Проектов – это шанс проявить себя в области программирования, показать свои способности, а также достойно представить учебное заведение!

До открытия официальной регистрации на сайте «1С», Вы можете зарегистрироваться в компании «1С-Галэкс» и получить консультационную поддержку нашего менеджера.

Спешите, первым 3 участникам – подарки от «1С-Галэкс»!
НАШИ КОНТАКТЫ
Марина Колченко, руководитель отдела маркетинга компании «1С-Галэкс»»,
(3852) 62-30-89, M.Kolchenko@1C-Galex.ru 
Участвуйте и побеждайте!
Приложение 1

Критерии оценки дипломных работ:

· Актуальность темы

· Масштаб решаемой в проекте задачи

· Новизна тематики

· Четкость постановки целей и задач

· Четкость обоснования проектных решений

· Программные продукты, используемые при выполнении проекта (предпочтение отдается работам, выполненным на платформе  «1С:Предприятие 8»)

· Оригинальность предложенных решений

· Глубина раскрытия темы

· Обоснованность использования информационных технологий

· Качество исполнения принятых решений

· Практическое значение

· Логичность изложения; стиль изложения

· Качество оформления (в т.ч. соблюдение ГОСТов)

· До какой стадии доведен проект (частичная реализация; законченный проект; программный продукт, который может быть «отчуждаем» и т.п.).

Дополнительные критерии:

· для магистерских диссертаций и дипломных проектов в форме НИР:

   - научная новизна;

· для связанных дипломных проектов (количество участников не более 3-х):

   -   комплексность разработки темы.
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