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Круглого стола,
посвящённого 100-летию российской революции

(в рамках проекта «Развитие форм социально-политического участия, воспитание толерантности, профилактика экстремизма молодежи наукограда»)
20 марта 2017 г.

Бийск 2017

20 марта 2017 г. в 15-15 в Бийском технологическом институте (ул. Трофимова, 29, ауд. 334 А) состоится Круглый стол, посвящённый 100-летию российской революции.
Приглашаем исследователей – историков, философов, психологов, правоведов, социологов, антропологов, географов, других социальных и гуманитарных дисциплин, учителей, журналистов, аспирантов, студентов – принять участие в мероприятии. Тема Круглого стола сознательно задана широко с тем, чтобы, с одной стороны, не ограничиваться лишь несколькими тематическими или методологическими полями изучения российской революции, с другой – попытаться ухватить и осмыслить значимые философские, культурные, психологические, правовые, социальные трансформации не только в историческом, но и в их широком контексте.
Модераторы: докт. ист. наук, профессор Е.А. Дегальцева (БТИ); декан факультета истории и права, канд. ист. наук, доцент Р.В. Мезенцев (АГГПУ). Эволюция научных интересов и методологических подходов при изучении российской революции 1917 г. Современные теоретико-методологические подходы к изучению революции. Проблемы исторической антропологии. Революционные биографии. Самоидентификация через революционные биографии. Революция и топонимическое изменение локального пространства. Революция как болевая точка истории России.
Модераторы: канд. псх. наук, доцент Е.В. Разгоняева (БТИ); канд. псх. наук, доцент О.А. Сычев (АГГПУ). Человек воюющий, человек умирающий, человек убивающий: человек в революции. Ценностные ориентации и проблемы их измерения. Безусловная готовность к насилию. Тип личности, сформированный особыми обстоятельствами. Биографические повороты и экстремальные ситуации. Типичные и нетипичные биографии. Индивидуально-личностные детерминанты социальных потрясений. Психосоциальные, социоестественные и каузальные факторы влияния на поведение участников революции и Гражданской войны в России. Психоаналитические методы при изучении истории российской революции.
Модераторы: докт. филос. наук, профессор И.В. Никитина (АГГПУ); канд. филос. наук, доцент И.С. Шестакова (БТИ). Предчувствие революции российскими философами в конце XIX – начале XX вв. Проблемы гуманности в революции. Коммеморация российской революции 1917 года. Утопические эксперименты в мировой практике.
Модераторы: доцент Н.Б. Пономарева (БТИ); канд. ист. наук, доцент, зав. кафедрой историко-правовых и социально-гуманитарных дисциплин Д.С. Орлов (АГГПУ). Новая формула законности в революции. Пути развития российского права. Конструирование законного правления в 1917 г. Революция и пути развитии российской правовой традиции, элитарных концепций законности, правовой активности и трансформации закона. 

Модераторы: доктор соц. наук, профессор С.Б. Орлов (БТИ), канд. филос. наук Д.В. Чернышков. Мифы о революции. Героические нарративы. Легитимация новых героев: роль литературы и кинематографа. Индивидуальное и коллективное поведение и сознание. Самосознание и публичная самопрезентация в революции. Социальная и географическая мобильность в революции. 
Формат работы: короткие выступления модераторов по заявленной проблематике с последующими дискуссиями.

