Олимпиада «Шаг в будущее»

Дорогие старшеклассники!
Приглашаем вас принять участие в олимпиаде МГТУ им. Н.Э. Баумана «Шаг в будущее» (олимпиада включена в Перечень олимпиад школьников на 2016/17 учебный год) по общеобразовательным предметам: «информатика», «физика» и «математика».
На олимпиаду приглашаются учащиеся 10−11 классов школ Алтайского края.
Первый этап олимпиады состоится в Бийском технологическом институте 
по адресу: ул. Трофимова, д. 27, ауд. 401Б
· по информатике – 9 декабря с 14:00 (регистрация с 13:30);
· по физике – 10 декабря с 14:00 (регистрация с 13:30);
· по математике – 11 декабря с 10:00 (регистрация с 9:30).
Победители и призеры первого этапа олимпиады получают право участия в заключительном этапе, который будет проходить в АлтГТУ им. И.И. Ползунова (Барнаул) 24 февраля (информатика), 25 февраля (физика), 26 февраля (математика). Победителям и призёрам второго (заключительного) этапа предоставляются льготы при поступлении в высшие учебные заведения в 2017 г.
Для участия в олимпиаде необходимо зарегистрироваться до 8 декабря (до 17:00) на официальном сайте олимпиады по ссылке: http://www.altstu.ru/stepinfuture/.
Участники олимпиады должны иметь при себе:
· паспорт и ксерокопию паспорта (копия первого (с фотографией) и второго разворотов (с регистрацией));
· справку из школы, подтверждающую обучение (класс, образовательное учреждение);
· согласие на обработку персональных данных (http://www.altstu.ru/media/f/Soglasie-na-obrabotku-personalnyh-dannyh---2016_aXkjzAB.doc), подписанное школьником и одним из родителей (необходимо по ссылке скачать бланк, заполнить в электронном виде и распечатать);
· ручку синего цвета.
Участники олимпиады могут иметь при себе:
· калькулятор;
· линейку;
· карандаш;
· воду.
Мобильные телефоны ребята сдают при входе в аудиторию. На выполнения заданий дается 4 часа. Для подготовки к олимпиадам, которые проходят ежегодно, мы рекомендуем познакомиться с заданиями прошлых лет, размещённых на сайте Центра довузовской подготовки МГТУ им. Н. Э. Баумана (http://cendop.bmstu.ru/olymp.html).
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