Премии, награды и дипломы  по НИР 2015


	Лауреаты премии Алтайского края в области науки и техники в номинации «Научные и технические исследования и опытно-конструкторские разработки, завершившиеся применением в производстве новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, а также практическая реализация изобретений, решений в области управления и финансов» за работу «Создание новых технологий механической обработки для совершенствования производства изделий ответственного назначения на предприятиях Алтайского края»:  Фирсов А.М., Ромашев А.Н., Беляев В.Н., Перепелкин П.В., Зырянов П.М., Беломыцев В.В.


	Лауреаты премии Алтайского края в области науки и техники в номинации «Разработка и применение новых методик обучения, создание высококачественных учебников и учебных пособий для образовательных организаций края» за работу «Разработка программы дополнительного образования и учебно-методического комплекса в области производства полимерных энергонасыщенных и нанокомпозиционных материалов»:  Петров Е.А.,  Кукарина Е.А.,  Овсянникова Л.Ю.

	Медаль Академии инженерных наук "За вклад в развитие инженерных наук":  Петров Е.А. 

	Благодарственное письмо Глава Администрации города Бийска Н.М. Нонко "За большой вклад в инновационное развитие города, сохранение городом статуса наукограда РФ на протяжении 10 лет":   Петров Е.А.

	Лауреат Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2014 г. (Конкурс проводился в первом полугодии 2015 г. Организатор конкурса – Фонд развития отечественного образования. г. Сочи):  Хмелев С.С.

	Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации "За плодотворную научно-исследовательскую деятельность и активное участие в разработке проектов в области интеллектуальной собственности". Хмелев С.С.
 
	Диплом «За большой вклад в работу программного комитета международного научного форума молодых ученых «Наука будущего – наука молодых»:  Шалунов А.В.

Диплом победителя Всероссийского конкурса кафедр и образовательных программ «Экономика и управление – 2015» в номинации «Экономика и управление предпринимательской деятельностью» (10 июня 2015 г., г. Москва, Вольное экономическое общество России).  Миляева Л.Г., Мельникова О.В. 

Диплом за стабильные высокие результаты деятельности Всероссийского конкурса кафедр и образовательных программ «Экономика и управление – 2015» (10 июня 2015 г., г. Москва, Вольное экономическое общество России): Миляева Л.Г., Мельникова О.В.

Золотая медаль победителя в номинации «Управленческий потенциал» Международного заочного конкурса «Надежда планеты» оригинальных идей, перспективных инициатив, эффективного опыта обучения, проводимого под эгидой Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры (20 января 2015 г., г. Новосибирск): Миляева Л.Г.


Золотая медаль победителя в номинации «Эффективное управление качеством образования» Всероссийского заочного конкурса «Управленческий ресурс», проводимого под эгидой Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры (3 марта 2015 г., г. Новосибирск):  Миляева Л.Г.


Благодарственное письмо Председателя оргкомитета Всероссийского форума «VII Байкальский кадровый форум» за качественную подготовку студентов – победителей и лауреатов Всероссийского заочного конкурса научно-исследовательских работ в области управления человеческими ресурсами (15 апреля 2015 г., г. Иркутск): Миляева Л.Г.

Благодарственное письмо Председателя оргкомитета Всероссийского форума «VIII Сибирский кадровый форум» за подготовку студентов для участия во Всероссийском конкурсе студенческих исследовательских работ, посвященных памяти В.И. Занина (14-17 апреля 2015 г., г. Новосибирск): Миляева Л.Г

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г. Трансформационно-структурный анализ трудовой мотивации персонала организаций: Миляева Л.Г.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г. Методические аспекты оценки инновационного потенциала организаций: Миляева Л.Г.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г., Артемина К.Ю. Диагностика кадровой ситуации: методический аспект: Миляева Л.Г., Артемина К.Ю.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г., Викторова Н.В. Оценка системы мотивации персонала: методический аспект: Миляева Л.Г., Викторова Н.В.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г., Булгакова В.В. Анализ мотивационных приоритетов потребителей образовательных услуг: Миляева Л.Г., Булгакова В.В.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Миляева Л.Г., Мельникова О.В., Мельников А.Ф. Рейтинговая оценка образовательных программ ВУЗа: методический и прикладной аспекты: Миляева Л.Г., Мельникова О.В., Мельников А.Ф.


Благодарность Председателя Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья – 2015 и главного редактора «Концепт» за плодотворное сотрудничество в рамках Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья – 2015» (1 июня 2015 г., г. Киров): Миляева Л.Г.

Диплом победителя II степени в номинации «Лучшая научная монография» Всероссийского конкурса «Инновационное управление персоналом – 2015» (Национальный союз управления персоналом, ГУУ, г. Москва, 31 мая 2015 г.) за монографию: Миляева, Л.Г. Управление конкурентоспособностью персонала в условиях реализации компетентностного подхода / Л.Г. Миляева, Е.Н. Бавыкина. – Новосибирск: «Сибирское университетское издательство»: Миляева Л.Г., Бавыкина Е.Н.

Диплом победителя Международного конкурса научных и методических изданий по менеджменту и экономике в номинации «Теория менеджмента» (6 июля 2015 г., г. Екатеринбург): Миляева Л.Г.

Диплом победителя Международного конкурса научных и методических изданий по менеджменту и экономике в номинации «Управление персоналом и управленческая психология» (6 июля 2015 г., г. Екатеринбург): Миляева Л.Г., Бавыкина Е.Н.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2014, присужденный по итогам конкурса 2015 г., инициированного Фондом отечественного образования за книгу «Методический инструментарий кадрового менеджмента организаций» (10 сентября 2015 г., г. Сочи): Миляева Л.Г.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Бавыкина Е.Н., Мельникова О.В., Гущина С.С., Позднякова Т.В. «Особенности регионального рынка труда в условиях реализации компетентностного подхода»: Мельникова О.В.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Мельникова О.В., Гущина С.С. «Оценка лояльности студентов вуза: методический аспект»: Мельникова О.В.

Благодарственное письмо за помощь в реализации социального проекта, проводимого в рамках Всероссийской акции «Финансовая грамотность в учебных заведениях», проведенную деловую игру «Бизнес-проектирование» и подготовку команды экспертов (МБОУ «Кадетская школа», г. Бийск): Мельникова О.В.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Бавыкина Е.Н. Динамическая оптимизационная модель развития персонала: Бавыкина Е.Н.

Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья 2015 года», проводимого АНОДПО «Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании» и журналом «Концепт» (1 июня 2015 года, г. Киров), за статью: Бавыкина Е.Н., Дзюина Г.М. Туристско-рекреационный потенциал территории: Бавыкина Е.Н., Дзюина Г.М.

Благодарственное письмо Председателя оргкомитета Всероссийского форума «VII Байкальский кадровый форум» за качественную подготовку студентов к Всероссийскому заочному конкурсу студенческих научно-исследовательских работ в области управления человеческими ресурсами (15 апреля 2015 г., г. Иркутск): Бавыкина Е.Н.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Гущина С.С.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Ложкова Ю.Н.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Мельникова О.В.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Позднякова Т.В.

Благодарственное письмо за помощь в реализации социального проекта, проводимого в рамках Всероссийской акции «Финансовая грамотность в учебных заведениях», проведенную деловую игру «Бизнес-проектирование» и подготовку команды экспертов (МБОУ «Кадетская школа», г. Бийск): Позднякова Т.В.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Ложкова Ю.Н.

Грамота за успешную подготовку участников IV Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы современного менеджмента: региональный аспект» (27 мая 2015 г., г. Бийск): Миляева Л.Г.

