При приеме на работу в БТИ необходимо предоставить следующие персональные данные в документированной форме:
· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; 
· 3 фотографии (на карточку Т2, личный листок и пропуск);
· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;

· идентификационный номер налогоплательщика (ИНН);

· трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства;
· справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную УВД г. Бийска (справку можно заказать на портале Госуслуги или МФЦ);

· заверенную копию трудовой книжки, либо справку о страховом стаже, необходимые для заполнения листка нетрудоспособности, если работник поступает на работу на условиях внешнего совместительства;

· документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

· документ об образовании или наличии специальных знаний – при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки;

· в отдельных случаях, с учетом специфики работы, действующим законодательством РФ может предусматриваться необходимость предъявления при заключении трудового договора дополнительных документов (например, медицинское заключение для лиц в возврате до 18 лет; для лиц, принимаемых на работу, связанную с движением транспорта).
· Результаты флюрографии и сведения о прививках (прививочный сертификат).
