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	АРХИВНАЯ СПРАВКА

На основании приказа Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР от 11.04.1979 № 186 Бийский факультет Алтайского политехнического института имени И.И. Ползунова преобразован в Бийский филиал Алтайского политехнического института имени И.И. Ползунова. 

На основании приказа Министерства науки, высшей школы и технической политики от 24.12.1992  № 1133 Бийский филиал Алтайского политехнического института имени И.И. Ползунова переименован в Бийский филиал Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова.

На основании приказа Государственного комитета Российской 
Федерации по высшему образованию от 01.07.1994 № 648 Бийский филиал Алтайского государственного технического университета имени 
И.И. Ползунова переименован в Бийский технологический институт Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова.  

На основании приказа Министерства образования Российской Федерации от 22.12.1999 № 1306 Бийский технологический институт Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова переименован в Бийский технологический институт (филиал) Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова. 

На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.02.2005 № 40 Бийский технологический институт (филиал) Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова переименован в  Бийский технологический институт (филиал) государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова».

На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.05.2011 № 1874 Бийский технологический институт (филиал) государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова» переименован в Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова».

На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.09.2015 № 975 Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Алтайский государственный технический университет  им. И.И. Ползунова» (БТИ АлтГТУ) переименован 
в Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» (БТИ АлтГТУ).

    Ведущий специалист по кадрам ГКУСП 
   Н.А. Воробьева


