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Всероссийская научно-практическая конференция
«Трансформация экономики: анализ проблем и поиск путей решения», посвященная 60-летию БТИ АлтГТУ

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Трансформация экономики: анализ проблем и поиск путей решения», посвященной 60-летию БТИ АлтГТУ, которая состоится 23–25 мая 2019 года. Форма проведения конференции – очная.
По результатам конференции будет опубликован сборник научных трудов, индексируемых в РИНЦ. Все поступившие работы пройдут экспертизу; в состав экспертной комиссии войдут ведущие ученые Сибирского федерального округа. Лучшие доклады, представляющие оригинальные, ранее не опубликованные материалы, будут награждены дипломами I, II, III степени и специальными грамотами.
В конференции предусмотрены пленарное заседание и работа по следующим секциям:
1. Фундаментальные вопросы современной экономической науки.
2. Экономика труда: проблемы и направления развития.
3. Актуальные проблемы предприятий и экономическая безопасность в условиях трансформирующейся экономики.
4. Региональная экономика: проблемы и тенденции развития.
5. Наукоемкие технологии и информационная безопасность в современной экономике и бизнесе.
6. Междисциплинарные подходы в экономической науке (социологические, психологические и т.д.).
7. Использование математических методов для оценки и прогнозирования динамики экономического развития.
8. Инновационные подходы к организации торгового дела и экспертизе товаров.
9. Молодые ученые – экономике России[footnoteRef:1]. [1:  Специальная секция для студентов (уровни бакалавриата, специалитета, магистратуры), аспирантов и молодых ученых в возрасте до 30 лет. Студенты могут принять участие в конференции только в рамках данной секции; аспиранты и молодые ученые по желанию могут представить доклад либо в данной секции, либо в другой секции, соответствующей тематике доклада.] 

Для участия в конференции необходимо в срок до 20 февраля 2019 года прислать в адрес оргкомитета конференции по электронной почте volkova.nv@bti.secna.ru заявку на участие в конференции по форме, представленной в Приложении А. Просим Вас соблюдать указанный срок подачи заявки, поскольку проект организации данной конференции будет подан на конкурс Российского фонда фундаментальных исследований, где представляется, в том числе, и список участников конференции[footnoteRef:2]. В теме письма следует указать: «Конференция – Ф.И.О. участника (участников), город». [2:  В случае поддержки конференции со стороны Российского фонда фундаментальных исследований, отдельным авторам (преимущественно – студентам, аспирантам и молодым ученым) будут компенсированы затраты по проезду от места проживания до г. Бийска и проживанию в г. Бийске. Решение о компенсации затрат будет принято оргкомитетом конференции по результатам анализа актуальности и научной новизны представленных материалов.] 

Тезисы доклада необходимо представить в срок до 20 марта 2019 года. Просим Вас обратить внимание на требования к оформлению тезисов доклада, представленные в Приложении Б, образец оформления представлен в Приложении В. Тезисы доклада будут проверены на заимствования при помощи системы «Антиплагиат», к публикации будут рекомендованы тезисы, уровень оригинальность которых не менее 75 %.
Оргкомитет приветствует предложения по организации дополнительных секций, тематика которых соответствует проблематике конференции. Свои предложения можно направлять в адрес оргкомитета конференции до 20 февраля 2019 г. по электронной почте    volkova.nv@bti.secna.ru. При направлении предложения по дополнительной секции необходимо предоставить предварительную программу предлагаемой секции, включающую не менее 10 устных докладов, а также информацию о докладчиках (по форме заявки, представленной в Приложении А).
Организационный взнос за участие в конференции отсутствует.

С уважением, оргкомитет конференции:
Миляева Лариса Григорьевна, председатель конференции, модератор секций «Экономика труда: проблемы и направления развития» и «Актуальные проблемы предприятий и экономическая безопасность в условиях трансформирующейся экономики», д.э.н., профессор, заведующий кафедрой экономики предпринимательства БТИ АлтГТУ;
Волкова Наталья Викторовна, сопредседатель конференции, модератор секций «Фундаментальные вопросы современной экономической науки» и «Региональная экономика: проблемы и тенденции развития», к.э.н., доцент кафедры экономики предпринимательства БТИ АлтГТУ;
Бавыкина Елена Николаевна, модератор секций «Междисциплинарные подходы в экономической науке» и «Молодые ученые – экономике России», к.э.н., доцент кафедры экономики предпринимательства БТИ АлтГТУ;
Ложкова Юлия Николаевна, модератор секций «Наукоемкие технологии и информационная безопасность в современной экономике и бизнесе» и «Использование математических методов для оценки и прогнозирования динамики экономического развития», к.т.н., доцент кафедры экономики предпринимательства БТИ АлтГТУ;
Свирина Юлия Юрьевна, модератор секций «Инновационные подходы к организации торгового дела и экспертизе товаров», к.т.н., доцент кафедры экономики предпринимательства БТИ АлтГТУ.




Приложение А
Заявка на участие в конференции
«Трансформация экономики: анализ проблем и поиск путей решения»
	ФИО автора (полностью)
	

	Наименование места работы (полное наименование, адрес)
	

	Статус (ученая степень, ученое звание, должность)
	

	Контактный телефон
	

	e-mail
	

	Секция
	

	Название статьи
	

	Потребность в гостинице (да/нет)
	

	Потребность в компенсации затрат на проезд и проживание (да / нет)
	

	Возраст (для участников до 40 лет)
	




Приложение Б
Требования к оформлению тезисов доклада
Объем тезисов – 2–5 страниц с учетом всех элементов (информации об авторах, названия, списка литературы). Текстовый редактор – Microsoft Word, формат страницы А4, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14 пт. Межстрочный интервал – одинарный. Выравнивание текста – по ширине страницы, автоматическая расстановка переносов. Отступы красной строки – 1,25 см. Все поля – по 2 см. 
1-я строка: УДК (обычный шрифт, выравнивание по левому краю).
2-я строка: инициалы и фамилии авторов (полужирный шрифт, выравнивание по центру). 
3-я строка – место работы или учебы: полное название, город (обычный шрифт, выравнивание по центру). 
Далее – после пустой строки заголовок статьи прописными буквами (полужирный шрифт, выравнивание по центру). 
Обязательным требованием для статьи является наличие краткой аннотации (4-5 предложений) и ключевых слов (до 7). За ключевыми словами при необходимости приводится информация о финансовой поддержке исследования со стороны фондов.
Далее через пустую строку размещается перевод на английский язык информации об авторе, названия статьи, краткой аннотации, ключевых слов, информации о финансовой поддержке исследования. 
Через одну пустую строку печатается текст статьи. 
Для создания формул использовать встроенные возможности Microsoft Word: Equation или MathType. Рисунки и графики должны иметь четкое изображение; допускаются цветные рисунки и графики. Рисунки и графики следует также дополнительно присылать отдельным файлом. 
Шапки таблиц не тонировать, не печатать жирным шрифтом. Отдельные ячейки таблиц можно выделить цветом только в том случае, если тон несет какую-либо смысловую нагрузку. 
Библиографические ссылки оформляются в квадратных скобках (например, [2, с. 64]). Список использованных источников располагается в конце статьи и оформляется согласно требованиям ГОСТ.
Текст должен быть тщательно выверен автором (обязательно проверьте статью на орфографию и грамматику). Представленные к конференции материалы, прошедшие рецензирование и проверку в системе Антиплагиат, публикуются в авторской редакции.
Приложение В
Образец оформления тезисов доклада
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ТЕОРИЯ ГРАФОВ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ПРИМЕНЕНИЯ ДЛЯ АНАЛИЗА ДОРОЖНОЙ СЕТИ РЕГИОНА

Аннотация. В статье рассматривается одно из направлений применения теории графов…
Ключевые слова: слово, слово, слово.
Исследование выполнено при финансовой поддержке РФФИ в рамках научного проекта № 18-010-00701 «Состояние дорожной сети как фактор социально-экономического развития сельских территорий (на примере Алтайского края)».

Volkova N.V., Pozdnyakova T.V.
Biysk Technological Institute – a branch of the Altai State Technical University, 
Biysk

THE GRAPH THEORY: THE PROBLEMS AND PERSPECTIVES FOR TERRITORY ROAD NETWORK ANALISYS

Abstract. In the article one of the directions of the graph theory application is considered…
Key words: word, word, word.
The reported study was funded by RFBR according to the research project № 18-010-00701 «The state of the road network as a factor in the socio-economic development of rural areas (on the example of the Altai Territory)».

Текст тезисов.
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