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Приложение 1

к приказу №7/3 от «16» января 2019 г. 
Конкурсная документация 
для проведения конкурса социально значимых проектов в области молодежной политики на соискание муниципальных грантов (субсидий)
Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Бийска на основании Положения о проведении конкурса социально значимых проектов в области молодежной политики на соискание муниципальных грантов и городской целевой программы «Молодежь Наукограда Бийск» на 2017-2020 годы, в целях реализации задачи 1.5: «Создание и развитие механизмов стимулирования инновационного поведения молодежи города и ее участия в разработке и реализации инновационных идей. Повышение информированности молодежи по вопросам молодежной политики» (мероприятие 1.5.2, мероприятие 1.5.4) и согласно Плану основных мероприятий отдела молодежной политики на 2018 год проводит конкурс социально значимых проектов в области молодежной политики на соискание муниципальных грантов (субсидий).
1. Цель и задачи конкурса

1.1. Цель конкурса – выявление наиболее значимых социальных проектов в сфере молодежной политики для их реализации на территории города Бийска.

1.2. Задачи Конкурса:

·  содействие социальному, культурному, нравственному, патриотическому и физическому развитию молодежи.

·  повышение социальной активности среди молодежи, стимулирование к участию в реализации на территории города социально значимых проектов.

2. Предмет конкурса
Предметом конкурса является право на заключение Соглашения о предоставлении субсидии (муниципального гранта) между Грантодателем и Грантополучателем.
3. Приоритетные направления и бюджет конкурса

Установлены следующие приоритетные направления конкурса.

Для юридических лиц:
	№ п/п
	Приоритетные направления конкурса
	Объем финансирования, тыс.руб.

	1
	Формирование условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи, в том числе:

· мероприятия по содействию организации шефской работы с домами престарелых, воинскими частями и другие;

· мероприятия по организации спартакиад, учебно-тренировочных сборов, конкурсов гражданского и патриотического воспитания;

· мероприятия по организации конкурсов на лучший информационный продукт в сфере гражданского и патриотического воспитания молодежи, на лучшее знание истории города, Алтайского края;

· техническое оснащение военно-спортивных и военно-патриотических клубов (ВПК и ВСК);

· поддержка вновь образованных ВПК и ВСК;

 –  информационные проекты, направленные на воспитание     патриотизма у молодежи.                                         
	80

	2
	Формирование и укрепление института молодой семьи:
· мероприятия по созданию клубов молодой семьи, консультационных центров по добрачной подготовке, клубов молодых мам и т.д.;

· мероприятия, направленные на поддержку молодых семей;

· информационная поддержка (методички, буклеты и т.д.).
	40

	3
	Профилактика асоциальных явлений в молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни:
· создание дворовых спортивных площадок;
· поддержка подростков и молодежи, находящихся в трудной жизненной ситуации (стоящие на учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав);
· разработка и изготовление социальной рекламы, направленной на пропаганду ЗОЖ;

· мероприятия по предоставлению социально значимой информации (формирование ЗОЖ, традиционных семейных ценностей, толерантности и т.д.);

· акции по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, СПИДа, асоциального поведения.
	80

	4
	Создание условий для реализации творческого потенциала молодежи:
· мероприятия по созданию условий для участия талантливой молодежи в конкурсах различных уровней;

· мероприятия, направленные на выявление и поддержку талантливой молодежи;

· информационная поддержка продуктов инновационной деятельности талантливой молодежи (технические разработки, творческие достижения, изобретения, патенты и т.д.).


	39,5

	Итого:
	239,5


Для физических лиц:
	№ п/п
	Приоритетные направления конкурса
	Объем финансирования, тыс.руб.

	1
	· интеллектуальное развитие молодежи от 18 до 30 лет;
· создание условий в отдалённых микрорайонах города  для  занятости детей и молодёжи, профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде;

· трудоустройство молодежи, временное трудоустройство молодежи в летний период времени (создание трудовых штабов, молодёжных бирж  труда, развитие студенческих отрядов);

· создание в городе мест отдыха или памятных мест для молодых семей.


	239

	Итого:
	239


Источником финансового обеспечения конкурса являются средства бюджета муниципального образования город Бийск, предусмотренные на данные цели в рамках муниципальной программы «Молодежь Наукограда Бийск» на 2017-2020 годы. Размер гранта, предоставляемого победителю конкурса, определяется решением комиссии. 

 Максимальный размер грантов, предоставляемый в пределах средств, предусмотренных по каждому направлению составляет:

- для юридических лиц – 30 тыс. рублей;

- для физических лиц – 80 тыс. рублей.

Средства, полученные грантополучателем на выполнение проекта не  могут расходоваться на цели, связанные с получением коммерческой прибыли, за исключением объёма средств, которые могут быть использованы грантополучателем на оплату работ исполнителей проекта. Объём денежных средств, которые могут быть использованы на оплату  работ исполнителей проекта не должен превышать 20 % от общего объёма средств одного гранта (без учёта страховых взносов и НДФЛ).

Денежные средства должны быть использованы только на реализацию того социального проекта, который был заявлен Соискателем гранта в соответствии с выбранным направлением.

Комиссия вправе вносить изменения в запрашиваемую Соискателем гранта сумму в зависимости от объема планируемой деятельности, обоснованности бюджета проекта и количества поступивших заявок на конкурс.

Средства гранта не могут быть использованы на:

- коммерческие проекты, предполагающие извлечение прибыли;

- осуществление гуманитарной помощи;

- осуществление деятельности, не связанной с представленным на конкурс проектом;

- развлекательные мероприятия;

- оказание материальной помощи, лечение и приобретение лекарств;

- покрытие текущих расходов организации;

- проведение митингов, демонстраций, пикетирования;

- участие в предвыборных кампаниях;

- осуществление деятельности в религиозной сфере.

4. Место и время проведения конкурса
Прием заявок на конкурс осуществляется с 25 февраля по 25 марта 2019 года. Для участия в конкурсе Соискатели грантов представляют в Управление документы в срок до  25 марта 2019 года не позднее 15.00 часов по адресу: 659300, г.Бийск, ул. Л.Толстого, 144, к.38, тел./факс: 8 (3854) 32 90 76. 

5. Порядок оформления заявки

Заявка участника оформляется в установленной форме для юридических лиц (Приложение 1 к конкурсной документации), для физических лиц (Приложение 2 к конкурсной документации).

К заявке прилагаются:

- копии документов, удостоверяющих личность (для заявителя - физического лица), копии учредительных документов, заверенные подписью руководителя юридического лица, полученную не ранее чем за шесть месяцев до дня размещения на официальном сайте извещения о проведении конкурса выписку из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенную копию такой выписки (для заявителя - юридического лица), свидетельства о государственной регистрации, заверенные подписью индивидуального предпринимателя;

- документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, если заявление подписано представителем;

- сведения об исполнителях проекта;

- договор с организацией-партнером (при наличии);

- проект (заявка) с постановкой проблемы, указанием целей и задач, содержания и сроков реализации запланированных мероприятий, планируемых результатов реализации проекта;

- смета расходов на реализацию проекта (расчет суммы гранта);

- дополнительные материалы к описанию проекта (по усмотрению Соискателей гранта);

- медиаплан проекта (план размещения информации о реализации проекта в средствах массовой информации);

- согласие заявителя на обработку Управлением и Финансовым управлением его персональных данных (для физических лиц);

- согласие работников заявителя, персональные данные которых подлежат обработке при процедурах, предусмотренных настоящим Положением, на обработку Управлением и Финансовым управлением таких персональных данных соответствующих лиц (для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей);
- согласие учредителя государственного (муниципального) бюджетного (автономного) учреждения на участие учреждения в конкурсе.
Победитель конкурса предоставляет организатору дополнительно следующие данные: ИНН, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (для физических лиц); адрес регистрации организации, ИНН, банковские реквизиты организации (для юридических лиц).

За достоверность сведений, изложенных в представленных документах, несет ответственность заявитель.

Участники вправе подать не более одной заявки по каждому направлению конкурса.

6. Рассмотрение заявок

По истечении срока приема заявок конкурсная комиссия в течение 14 рабочих дней рассматривает, оценивает заявки и назначает заседание комиссии с публичной защитой проектов заявителями.
Каждый член комиссии оценивает представленные ему заявки, заполняет оценочную ведомость и выставляет количество баллов по девятибалльной шкале по каждому из рассмотренных проектов.

Критерии оценки проектов:

· актуальность заявленной проблемы, на решение которой направлен проект;

· оригинальность проекта;

· конкретность и социальная значимость ожидаемых результатов проекта;

· соответствие целей и задач методам, заявленным в проекте и специфике деятельности соискателя гранта;

· перспективы использования результатов проекта;

· опыт работы, соответствие ресурсных и профессиональных возможностей соискателя гранта в реализации проекта по заявленному направлению;

· доля привлеченных средств соискателя гранта в общем объеме финансирования проекта (в соответствии со сметой расходов на реализацию проекта);

· численность молодежи, вовлеченной в реализацию проекта;

· уровень освещенности хода реализации проекта в средствах массовой информации в рамках медиаплана.

По итогам общих оценок членов комиссии определяется средний балл по каждому проекту и составляется рейтинг проектов. Окончательное решение об определении победителей конкурса принимается путем голосования. Социальные проекты, набравшие одинаковое количество баллов или имеющие незначительную разницу в баллах, обсуждаются дополнительно, а члены комиссии, давшие им наивысшую оценку, аргументируют принятое решение. При возникновении спорных ситуаций председатель комиссии или лицо его заменяющее вправе единолично принимать решение в пользу любой из сторон.

В течении 14 рабочих дней после заседания конкурсной комиссии с публичной защитой проектов подводятся итоги конкурса.

Социальные проекты, не признанные победителями конкурса, но получившие высокую оценку, включаются в резервный список. В случае, если социальный проект, признанный победителем, по непредвиденным обстоятельствам не сможет быть реализован, к  реализации допускается проект из резервного списка.

С победителем конкурса заключается типовое Соглашение, которое подразумевает согласие Грантополучателя на осуществление Грантодателем и  МКУ «Финансовое управление Администрации города Бийска» проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий.
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